

## Мусор не в баках, а в людях



*Летом в сквере Кузнецова после ночных «посиделок» нашей молодежи приходилось выгрести по 10 мешков мусора – в основном, пивных бутылок. Ежедневно!* стр. 2

### ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК

## А цены растут

*За первый квартал подорожали хлеб, овощи, алкоголь, сигареты и бензин*

Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Свердловской области подвел итоги роста цен на продовольственные и непродовольственные товары по итогам первого квартала этого года. За этот период цены выросли на овощи и фрукты, хлеб, сахар, алкоголь, сигареты и бензин. В "минусе" - яйцо, крупы и бытовая техника.

Так, по информации Свердловскстата, индекс потребительских цен в этом году "не очень высокий". К уровню декабря прошлого года цены на товары и услуги повысились на 2,2%, однако

"колебание" цен разное.

В этом году очень высокие цены на плодоовощную продукцию. Это наблюдают все хозяйки. В целом цена выросла на 17,8%, но на отдельные овощи, например, на картофель цена повысилась на 46%. На фрукты и citrusовые - на 9,6%. Значительно подорожала капуста свежая белокочанная - в 2 раза, репчатый лук - в 1,5 раза, свекла - на 39,8%.

Помимо фруктов и овощей цены выросли на сахар, в среднем на 13%, и хлебобулочные изделия. Кроме того, цены "подросли" и на алкогольные напитки, а также сигареты. Цены на водку

выросли на 13%, на табачные изделия - на 14,2%.

При этом, несмотря на то, что на значительную часть продуктов питания цены растут, есть и те, на которые цена падает. Среди них - куриное яйцо, подсолнечное масло и крупы.

Среди непродовольственных товаров рост цен отмечен на автомобильный бензин и дизельное топливо. "Если в целом смотреть рост цен на бензин, то за апрель к декабрю 2013 года бензин подорожал на 4,1%. АИ-95 и выше подорожал на 3%, а вот АИ-92 и 93 на 5,2%. Также и на дизельное топливо: в апреле рост цен составил 4%", -

отметили в Свердловскстате.

В "минусе" среди непродовольственных товаров оказалась бытовая техника и электроника: фотоаппараты, планшеты, компьютеры, телефоны и прочее. Причина - в высоком спросе.

Добавим, что если говорить о росте индекса цен в целом за март в сравнении с декабрем 2013 года, то самый высокий показатель был зафиксирован в Курганской области (102,5%), на втором месте - Свердловская область (102,2%), самый низкий показатель у Тюменской области (101,7%).

Подготовила  
Наталья Стихина.

### НОВОСТИ

#### Слет пожарной дружины

Сегодня, 13 мая 2014 года, в ДК «Центральный», в п.Троицкий, в 11-00 состоялся окружной слет дружин юных пожарных. По восточному округу Свердловской области приняли участие 9 команд из Алапаевска, Артемовского, Ирбита, Камышлова, Тавды, Тугулыма, Туринска, Режа. Ребятам предстояло показать свои знания и навыки в пожарной безопасности. Талицкий ГО представляет Пионерская дружина. Результаты слета читайте в следующих выпусках.

О.Паникаровская.

#### Майские пожары

3 мая, в 19:00, в ПЧ-86 поступило сообщение о пожаре на площади Молодежной. На площади 7 кв.м сгорел прицеп, поврежден кузов и лобовое стекло автомобиля "Ниссан-Хами". По прибытии к месту вызова было понятно, что автомобиль является кемпингом передвижного цирка, который приезжал к нам в город на несколько дней. В пожаре была задействована 1 единица техники, пожарные справились с возгоранием быстро. Стоит отметить, что никто не пострадал, так как работники цирка и животные уехали из Талицы утром этого дня.

Наряду с этим событием майские праздники были наполнены подобными неприятными событиями. 2 мая пожарные выезжали на загорание сухой травы и мусора, которое представляло угрозу жилому сектору.

1 мая от пожара повреждена кровля частного жилого дома по адресу: п. Троицкий, ул.Горького, д.1. 5 мая поступило сообщение о пожаре по адресу: с. Уэцкое, ул. Хвойная, д. 4. Сгорели деревянные надворные постройки и кровля частного жилого дома.

Пожарные напоминают: своевременное сообщение о пожаре позволяет быстрее с ним справиться! При обнаружении возгорания незамедлительно сообщайте об этом в «Службу спасения» по телефонам «01», «010», «112».

О.Паникаровская.

#### Уже 22-й!

Уже 22-й экологический слет районного масштаба «Юнэко-2014» прошел 6 мая в ДК «Центральный» (п. Троицкий). Предшествовала финальному экологическому празднику-отчету большая подготовительная работа, которая идет по школам района под руководством Детского экологического центра (рук. Т. Г. Терентьева). ДЭЦ и является в течение 22 лет бессменным организатором районных экологических слетов при финансовой поддержке администрации ТГО.

В нынешнем «Юнэко-2014» приняли участие 14 школ района и Дома детского творчества г. Талицы и с. Бутки. Традиционные театрализованные представления, выставки, плакаты, конкурсы социальных реклам – все это было на порядок выше, чем в предыдущих слетах. Репортаж с этого увлекательного и познавательного мероприятия читайте в последующих номерах газеты «СН».

Галина Антипина.

СРЕДА	14 мая	ЧЕТВЕРГ	15 мая	ПЯТНИЦА	16 мая	СУББОТА	17 мая	ВОСКРЕСЕНЬЕ	18 мая
ночь +13..+11 °C день +28..+26 °C	> 1-3 м/с Ю-З ● 759 мм рт. ст. ● 53 % влажн.	ночь +17..+15 °C день +23..+21 °C	> 2-5 м/с С ● 758 мм рт. ст. ● 62 % влажн.	ночь +10..+8 °C день +13..+11 °C	> 2-5 м/с С-В ● 761 мм рт. ст. ● 83 % влажн.	ночь +12..+10 °C день +23..+21 °C	> 1-3 м/с С-В ● 755 мм рт. ст. ● 65 % влажн.	ночь +21..+19 °C день +28..+26 °C	> 1-3 м/с Ю-З ● 752 мм рт. ст. ● 63 % влажн.

## ПРОБЛЕМА

# За вас никто не приберет! Берите грабли, и вперед!

*Мы, к сожалению, не можем к каждому приставить персонального уборщика. Это вопрос порядочности каждого из нас*

- Каждое утро я беру огромный мусорный пакет и собираю в него мешки с отходами, которые стоят прямо возле подъезда. Их растаскивают собаки, ветер разносит хлам по всему центру города, по детской площадке, а ведь в двадцати шагах стоят контейнеры, - позвонила в редакцию возмущенная читательница и попросила нас вновь вернуться к теме чистоты нашего горда.

Улицы: Ленина-23, Ленина-73, Рябиновая-6, Циховского (между домами), Крылова, Степана Разина, Советская, Республики, Кузнецова-88, Песчаная (дорога на мусорный полигон)... Эти адреса хорошо знакомы жителям города. Это места свалок. Знают о них и в Управлении городского хозяйства, куда ежедневно поступают звонки от недовольных горожан, вынужденных жить по соседству с горами бытовых отходов.

- Весь май в городе идут субботники, - говорит Михаил Титарь, начальник Управления городского хозяйства. - За всеми бюджетными учреждениями закреплены территории, которые они приводят в порядок, в том числе учебные заведения. Но, к сожалению, чисто

становится ненадолго. Наутро прямо вдоль тротуаров наставлены «свежие» пакеты с мусором. И ведь людям не стыдно... В прошлом году, летом, в сквере Кузнецова после ночных «посиделок» нашей молодежи приходилось выгрывать по 10 мешков мусора - в основном, пивных бутылок. Ежедневно! Мы, к сожалению, не можем к каждому приставить персонального уборщика. Это вопрос порядочности каждого из нас.

М.М. Титарь пояснил, что 1 кубометр мусора обходится городу в среднем в 222 рубля, включая погрузку, рекультивацию и выгрузку отходов на полигон. Для сравнения: 1 м<sup>3</sup> - это почти один контейнерный ящик. В прошлом году с территории города было вывезено 2020 м<sup>3</sup> мусора. Контейнерные площадки, расположенные во дворах благоустроенных домов, не закреплены за управляющими компаниями официально, но в большинстве их приводят в порядок именно УК. Кроме негабаритного мусора, который вывозится тоже за счет Управления городского хозяйства.

Заметим, что с каждым годом финансирование на эти цели уменьшается. В прошлом году бюджет затратил порядка

450 000 рублей. В этом году объявлен аукцион на работы по ликвидации несанкционированных свалок. Максимальная сумма 350 000 рублей. Кто предложит меньше - тот и будет очищать Талицу. Это копейки по сравнению с теми кучами мусора, что придется убрать.

Со 2 июня начнут работать так называемые отряды мэра: школьники, в том числе трудные подростки. Все лето ребята ведут работы по очистке города, получают за это минимальную зарплату. Плюс 4 человека, рабочие по благоустройству, которые круглый год собирают мусор. За ними в основном закреплен центр Талицы, и их работу, к сожалению, видно тоже в первые несколько часов... А что творится на окраинах?!

Я почти каждый день прохожу мимо стихийной свалки: Советская-Республики. Там не так давно была контейнерная площадка. Со всей округи туда свозили мусор: несли в мешках, везли на машинах. Жители добились, чтобы контейнеры убрали. Но мусора меньше не стало. Даже табличка, предупреждающая о штрафе в 1000 рублей, никого не останавливает. Предложили собирать деньги на вывоз, согласились только единицы. Остальным, видимо, просто удобно иметь по соседству свалку.

Ситуация вышла из-под контроля, когда въезд на полигон стал платным: люди готовы удивиться за 10 рублей и высыпать свои отходы чуть ли не на огород к соседу. Не говоря уж о предпринимателях, вывозящих свои коробки и прочий мусор горами на контейнерные площадки, предназначенные для бытовых отходов. А между тем, на городской свалке уже давно нет шлагбаума.

- Уже в этом году проведен рейд по обследованию территории контейнерных площадок, расположенных в г. Талица, - рассказывает М.М. Титарь. - В результате рейда были выявлены нарушения по ул. Рябиновой, у дома № 4, по ул. Ленина, у дома № 73, на

территории, прилегающей к контейнерным площадкам, обнаружены твердые бытовые отходы от торговой деятельности индивидуальных предпринимателей. А также выявлено, что договоры на вывоз и размещение отходов от магазинов у индивидуальных предпринимателей отсутствуют. Данные факты свидетельствуют о нарушении действующих Правил благоустройства на территории Талицкого городского округа. В связи с выявленными нарушениями в отношении индивидуальных предпринимателей составлены протоколы об административных правонарушениях. 14 марта 2014 года состоялось заседание административной комиссии Талицкого городского округа по рассмотрению материалов дел об административных правонарушениях и предпринимателям назначено наказание в виде административного штрафа в размере 20000 рублей. Тем не менее, даже эти штрафы не пугают людей. Вы видите, что мусора меньше не становится. Справедливо и оправдание жителей: к свалке не проехать, вся дорога завалена мусором, того и гляди, колеса проткнешь. Полигон уже не первый год находится в ведении МУП «Теплоцентр», и работа по заключению договоров с юристами и предпринимателями тоже лежит на МУПе. И, похоже, она началась вестись только в этом году. Это же предприятие должно обеспечить нормальный проезд к полигону. Другое дело, что сейчас уже трудно будет переучить людей.

А между тем, вспоминаю случай почти десятилетней давности, когда один пенсионер в буквальном смысле с ружьем караулил нарушителей санитарного порядка, которые валили мусор в яму возле его дома. Отучил все-таки. Так неужели к каждой такой мусорной свалке нужно приставить по старику, чтобы научить наших жителей любить свой город? Или мы по-прежнему будем ходить по нашим улицам, переступая через пустые бутылки?

А. Андреева.

## КСТАТИ

Положительным примером в решении вопроса организации сбора и вывоза твердых бытовых отходов являются итоги проведенных начальником Управления городского хозяйства г.Талицы Титарь М.М. собраний с жителями улицы Матросова, п. Лесохим в г.Талице, где работа по вывозу отходов налажена. Также жильцы Маяна за свой счет нанимают технику, которая периодически вывозит мусор с окрестностей.

## АКЦИЯ

## Весенняя Неделя Добра завершилась

*Но эта акция не ограничивается семью днями*

Многие жители нашего города и района живут по принципу «Благие намерения - ничто, если они не превратятся в добрые дела». Свершение добрых дел стало уже их духовной потребностью, и в период проведения общероссийской

добровольческой акции «Весенняя Неделя Добра» они также не остались в стороне.

Сотрудники государственного бюджетного учреждения социального обслуживания населения «Комплексный центр социального обслуживания

населения Талицкого района» в эти дни провели ряд мероприятий и акций социальной направленности.

Социальные работники приняли участие в уборке помещений и территорий, прилегающих к домам 580 клиентов, проживающих на территории г.Талицы и в сельских управах

Специалистами отделения срочного социального обслуживания организован сбор вещей, игрушек, книг для малообеспеченных граждан, в результате собраны 250 наименований вещей от 12 человек.

В ходе благотворительной акции «Дети - детям!» собранные вещи выданы 10 нуждающимся гражданам в с.Казаковское, д. Мохиревой, в г.Талице.

В проведении социальной акции «Ах, какая женщина!» по сложившейся традиции приняли участие учащиеся группы «Парикмахер» ГБПОУ «Талицкий лесотехнический колледж им. Н.И. Кузнецова».

В результате предоставлены

бесплатные стрижки 29 гражданам пожилого возраста, а также лицам с ограниченными возможностями

В целях профилактики здоровья совместно с работниками здравоохранения проведены лекции для граждан пожилого возраста «О здоровом питании», «О туберкулезе», «Осторожно, клещевой энцефалит!», а для лиц с ограниченными возможностями - выезд на горячие источники в п.Каменка.

На земле еще не весь растаял снег, поэтому покататься на свежем воздухе в горячей воде, принять целебный гидромассаж оказалось очень приятно. Это был удивительный праздник для души и тела, в котором приняли участие 27 человек.

Для удовлетворения духовных потребностей граждан почтенного возраста организована поездка в д. Мохиреву для посещения краеведческого музея и музея им. Н.И. Кузнецова при Мохиревской СОШ.

Директор школы Неупокоев Дмитрий Анатольевич расска-

зал об истории деревни и гражданах, прославивших родной край делами в годы войны и мирное время, а также представил их вниманию экспонаты. Особенно порадовало экскурсантов прослушивание музыки 60-х годов на стареньком патефоне.

В этом году, как и обычно, Весенняя Неделя Добра не ограничивается рамками 7-дневной декады, поэтому и на следующей неделе и в следующей неделе для наших клиентов запланированы познавательные мероприятия, встречи с интересными людьми и, конечно, оказание совместно с волонтерами социальной помощи. Не надо откладывать добрые дела в дальний ящик, их надо делать повседневно, и тогда мир станет хоть чуточку светлее.

Н.Кунгурова, ГБУ «КЦСОН Талицкого района».



## ЛЕГКОАТЛЕТИЧЕСКАЯ ЭСТАФЕТА

## Первомайский «сюрприз»

История Талицы еще не знала подобного прецедента: из года в год первомайская эстафета проходила по плану, несмотря ни на какие погодные условия.

Ежегодно 1 мая в Талице проходит традиционная легкоатлетическая эстафета на приз газеты «Сельская новь». Именные спортсмены города, школьники, студенты и просто любители бега любого возраста выходят на дистанцию, этапы которой разбросаны по основным улицам города. Но 2014 год стал исключением: свое веское слово сказала погода, решившая, что зиме рано покидать наш город.

История Талицы еще не знала подобного прецедента: из года в год первомайская эстафета проходила по плану, несмотря ни на какие погодные условия. Ни морозящий дождь, ни ветер не могли подкосить решительно настроенных участников. Однако нынешняя весна преподнесла жителям города невероятный сюрприз в виде сугробов снега, выпавших в последних числах апреля. Организаторы эстафеты вынуждены были принять решение об отмене ежегодного мероприятия во избежание плачевных последствий.

Как на это отреагировали участники эстафеты и какие изменения в тренировочный план привнесли метеоусловия? Об этом мы узнали, побеседовав с представителями команд из разных школ. Эти ребята участвуют в забеге не первый раз и способны объективно оценить ситуацию.

По словам **Виктории Лукояновой**, ученицы 10 класса школы №1, члены команды не особо огорчились, узнав о переносе эстафеты:

*- Как мне кажется, на это есть две причины: во-первых, мы совсем не подготовлены к эстафете. Во-вторых, как бежать, когда тебе сугробы по подбородок?*

*«Мы тренируемся почти каждый день. С тренером идем на этапы, которые побежим, и пробегаем на время, каждый день чуть-чуть ускоряясь. Сейчас погода хорошая, поэтому бегать в радость. А когда снег выпал сугробами, мы не ходили на этапы, а просто тренировались каждый сам, кто как может», - делится **Анна Печеркина**, ученица 11 класса школы №1, и*



товарищ **Виктории** по команде.

Учащийся 9 класса школы №55 **Арсений Соколов** отметил, что «погода внесла некоторые коррективы в тренировочный процесс»:

*- Пришлось добавить нагрузки на тренировке после тех 2-х дней, когда на улице был снег. Теперь по вечерам, когда есть время, бегаю. Еще хожу на тренировки и делаю упражнения на ноги, прыгаю на скакалке. Узнав о переносе даты проведения*

*эстафеты, я был несколько огорчен, но не более того.*

По словам участницы эстафеты из команды школы №5 **Натальи Обласовой**, тренировки у ребят «проходят практически каждый день»:

*- Погода нам не помешала, все ребята у нас проявили сильный характер, несмотря на дожди и ужасную сытость.*

Перенесение эстафеты воспринимается всеми по-разному: для кого-то это нарушение многолетних традиций, а для некоторых участников — дополнительная возможность потренироваться. Как знать, может именно эта тренировка и станет последней ступенькой на пути к победе.

Каждый из ребят сказал, что забег для него — это, прежде всего, соревнование, которое непременно хотелось бы выиграть. В этом году традиционная эстафета состоялась 10 мая, читайте репортаж в следующем выпуске «СН».

**Татьяна Меркина, студентка факультета журналистики УрФУ им.Ельцины. Фото автора.**

## НАСЛЕДИЕ

## История малой Родины должна жить



**Ветеранский альбом «Наследие», как эстафетную палочку, передают по сельским управам Талицкого района.**

16 апреля в Завьяловском ДК в теплой, доброжелательной и одновременно торжественной атмосфере прошла передача альбома-копилки. Добрыми словами приветствия и пышным караваем встретили завьяловцы представителей из Вновь-Юрмытской управы: начальника управы Изюрову Е.М., председателя Совета ветеранов Пустозерова А.Г. и заведующую отделом сельской библиотеки Григорьеву И.П. На торжестве по передаче альбома «Наследие» присутствовали начальник Завьяловской управы Малышкина Л.В., члены Совета ветеранов, работники ДК и библиотеки, а также приехали гости из районной организации Совета ветеранов Добышев В.И., Кашина Г.П. и Гребенкин В.В., который подарил школьной и сельской библиотекам с. Вновь-Юрмыт свои издания, книги по истории района и правовым знаниям.

При передаче альбома Пустозерова А.Г. коротко познакомила присутствующих с содержанием материала, которое расположили на отведенных листах. На первой странице — Гимн о Вновь-Юрмытской земле и стихотворение о родном селе, написанные местными авторами Мурашкиной Н.П. и Ивановой М.А. В альбоме отражено развитие всей социальной сферы села, сельского хозяйства, становление управленческой деятельности, названы руководители, отмечены заслуженные люди, участники Великой Отечественной войны. Таких организаций, как молзавод, роддом, быткомбинат давно не существует, но на страницах альбома помещены истории о их работе, фотографии коллективов.

Альбом «Наследие» принял председатель первичной ветеранской организации с. Завьяловского Корякина Т.П., которая познакомила гостей с историей своего села. Солистки художественной самодеятельности подарили прекрасные, творческие выступления, а после, за чашкой чая с вкусом испеченными пирогами, гости и хозяева продолжали беседу и делились впечатлениями и будущими планами по краеведческой работе.

Хочется выразить особую благодарность Гребенкину В.В. за подаренные книги, а Добышеву В.И. за идею по организации этого доброго дела — альбома-акции «Наследие».

Собирая материал для альбома, мы открыли историю жизни наших отцов и дедов, нашей малой Родины. Жаль только, что все меньше и меньше старожилы, которые смогли бы нам рассказать о многом. В рабочей группе были женщины, перешагнувшие уже пенсионный возраст, но нам было очень интересно, когда, перелистывая пожелтевшие страницы домовых книг за

прошлые годы (некоторые датированы 1934-1936 гг), мы встречались с необычными названиями профессий: чеботарь, кольцевик, дегтярь, шорник, овчарка, агент по сбору яиц и др. В те далекие годы в каждой деревне был сельский Совет, создавались артели, было свое хозяйство, мельницы, пекарни, кузницы, медпункты, школы, ясли, избы-читальни и др. Удивительно даже то, что в отдаленной деревне Серковой в 40-е годы работал роддом, было около сотни дворов, население составляло более 300 человек. Для сравнения, сейчас 15 дворов, 30 жителей. Деревня практически вымирает, остались одни пенсионеры, которые всю жизнь, династиями, трудились на серковской земле. Но остались сейчас без внимания: в деревне нет магазина, не привозят даже хлеб, не говоря уже о других продуктах питания и социальных благах.

Бубенка встречает приезжающих пустыми глазами окон обветшалых домов. А когда-то здесь проживало около 500 человек, была школа, детсад, клуб... Сейчас на дальнем расстоянии друг от друга существуют 13 дворов, проживает 19 человек...

Нет рабочих мест, дорог, нет развития социальной сферы, люди покидают родные места.

В деревне Кокуй другая картина: развивается сельское хозяйство, есть ферма КРС, обрабатываются поля, асфальтирована дорога, создаются семьи — рождаются дети, но все равно нет медпункта, детсада, клуба, все позакрывали, разрушили здания, а ведь в этих бюджетных учреждениях очень нуждаются жители...

Вот так меняются времена и так решаются проблемы населения.

Спасибо за помощь в сборе материала для альбома «Наследие» членом рабочей группы Стихиной Л.В., Стафеевой В.П., Ивановой Л.Г., Деревинной Г.И., Южаковой Е.Г., Сотниковой Л.А., Воложановой Е.И., Палицыной Г.Н. — специалисту Вновь-Юрмытской управы, которая провела большую работу по восстановлению имен первых руководителей, председателей с/с, и названий артелей, колхозов и др. Благодарим Шевелеву Н.В. — краеведа нашего села, внесшую уже значительный вклад в оформление и сбор материала по истории села, Григорьеву И.П. — за обработку собранного материала на компьютер и оформление альбома. Козак О.В. и работники ДК не остались в стороне и внесли свою лепту в оформление альбома.

Благодарим Золотавину Л.П. и Чертовикова Н.И. за информацию по истории своей территории — деревень Заречной и Гавриловой, а также всех жителей села, кто предоставил нам фотографии прошлых лет. Работа по краеведению продолжается.

**А. Пустозерова, председатель Совета ветеранов.**

## ВОЕННО-СПОРТИВНЫЕ СБОРЫ

## Мы - в «Казачьем дозоре»

Кадеты при помощи опытных инструкторов приобретали навыки обращения со средствами индивидуальных средств защиты органов дыхания, тушение очагов возгорания первичными средствами пожаротушения.

В с. Байны Богдановичского района с 02.05.2014г. по 05.05.2014г. проходили военно-спортивные сборы (Дозор Богатырский), посвященные Всероссийскому движению (Школа безопасности). В сборах принимали участие кадеты Свердловской, Челябинской, Курганской областей — всего в сборах принимали участие шестнадцать кадетских команд. Команду кадетов пос.Кузнецовского представляли кадеты казачьего клуба «Беркут» в составе: Ермаков Алексей, Дубинин Владислав, Домбровский Анатолий и Домбровский Александр.



Первые два дня кадеты при помощи опытных инструкторов приобретали навыки обращения со средствами индивидуальных средств защиты органов дыхания, тушение очагов возгорания первичными средствами пожаротушения, оказание первой медицинской помощи лицам, пострадавшим в результате несчастного случая, искусственное дыхание, наложение жгутов, наложение и фиксация шин при переломах конечностей, правильное обращение с пожарными гидрантами и огнетушителями и преодоление полосы препятствий.

В третий, заключительный день сборов, проводилось закрепление полученных знаний и навыков путём сдачи нормативов на время, командами участниками сборов, определённых представителями ГОиЧС г.Богданович.

Кадеты пос.Кузнецовского в очередной раз показали себя как дружный, сплочённый, способный на взаимовыручку коллектив. Результат не дал себя долго ждать, кадеты заняли второе общекомандное место, уступив лишь несколько секунд более опытной команде

«Витязь» из г. Богданович Свердловской области. В награду почётная грамота и вымпел от общественного движения «Казачий Дозор», вручение **ВВЕРИТЕЛЬНОЙ ГРАМОТЫ** о принятии клуба «Беркут» в общественное движение «Казачий дозор». Так держать!!!

Поздравляем коллектив казачьего кадетского клуба «Беркут» с заслуженной победой.

**В. Турбабин, руководитель казачьего кадетского клуба, вахмистр.**

К ЮБИЛЕЮ ПОБЕДЫ

# Защитники

Когда Родина в опасности, мужчины встают в единый строй на защиту своего отечества. Они становятся заградительной твердью, крепостным валом на пути врага, задумавшего поработить народ.

В нашей семье отец и два сына сражались с германскими поработителями. В Первую мировую войну наш отец, Григорий Ермилович, 23 лет ушел в далекую страну Турцию, которая помогла Германии воевать с Россией. Турецкая армия быстро признала поражение. Отец был в турецком городе Эрзуруме, как победитель.

В 1941 году Германия вновь развязала войну против русских, которая стала самой жестокой, унесшей с той и с другой стороны миллионы жизней. Войны развязывают сумасброды, единицы, вроде Гитлера. Получив в руки оружие, человек становится убийцей другого человека, оставившего на родине семью, любимую подругу, в слезах и в горе мать, брошен мирный плуг, оставлен станок.

Чтобы избавиться от озверевшего врага, встали солдаты советской армии на разгром непрошеного пришельца. Мой брат, Заверткин Леонид Григорьевич, которому было 20 лет, встретился с фашистской бандой на Карельском фронте.

В лесах и болотах Карелии летом и зимой шли бои с немецко-финскими войсками. Гитлер обещал финнам «оплату» за усилия финнов в единой упряжке с Германией - Ленинградскую область и Карелию.

Брат служил в разных войсках: в пехоте, в разведке и в штабе писарем, так как у него был красивый почерк, и к тому же к делам он относился с присущей ему аккуратностью.

Я помню письма, приходившие с фронта от дорогого мне брата. На них стояли две печати, одна - круглая, с номером воинской части (адреса не полагались по секретным соображениям), другая - треугольная, на которой надпись: «Проверено военной цензурой» (лишнее в письме не напишешь). Конвертов не было, письмо сворачивалось в треугольник.

Запомнились присланные с фронта финская открытка со снежирями, рисунки, на которых изображен солдат, одетый в белую шубу, шапку-ушанку, в руках автомат.

Служили на фронте и молодые девчата, они в основном были снайперами. Воевать в Карелии чрезвычайно трудно. Множество рек, болот, озер, дожди и снег мешали движению танков и орудий. Боевую технику бойцы переносили на руках, через болота шли по колено в холодной воде.

Осенью 1944 года советские войска нанесли финско-германской армии тяжелое поражение, освободили почти всю оккупированную часть Карелии и Беломорско-Балтийский канал. После этого финны разорвали отношения с гитлеровской Германией. Стремясь задержать



советские войска, финны упорно сопротивлялись на промежуточных рубежах, минировали и разрушали дороги, взрывали мосты, устраивали завалы и другие заграждения.

Брат рассказывает: «Я был дважды легко ранен минометными осколками. Бывали и случайности. Я был послан на лыжах в штаб с донесением. Я неплохо ходил на лыжах, кто из деревенских жителей не вставал в детстве на лыжи? Наверное, нет таких и теперь. В белом халате поверх одежды я ускоренным бегом спешил преодолеть путь до штаба и обратно, а когда вернулся, то увидел, что наш отряд весь был убит. Финны напали внезапно и забросали землянки, в которых находились солдаты, гранатами. Никогда мне этого не забыть.

Финны - прекрасные лыжники, умело и быстро передвигались по снегу. У них были специально сшитые ботинки для простой ходьбы и для ходьбы на лыжах - с загнутыми носками. Такая обувь быстро надевалась и снималась.

Кормили сносно, а если финны «драпанут» и оставят продукты, это праздник. И вообще, я больше «отоваривался» сахаром за то, что не курил. Мыслью регулярно в бане-землянке. Конечно, жить в наскоро собранных из дерева и земли постройках не благо, но молодость помогла все пережить.

Удивительно, как человек крепок, вот мне за 90 минуло, а я на ногах еще твердо стою, хотя и хандрю со здоровьем. Правительство не забывает о защитниках отечества, сам Путин, президент России, шлет поздравления и награды. Есть почетная награда «Ветеран труда».

Наград накопилось много, но самая дорогая медаль - «За победу над Германией», такого аспиды победили. Праздник один теперь у меня - День Победы, 9 Мая.

Хочется дотянуть до 70-летия Победы. Сколько лет прошло. Удивительно!

Спасибо соцзащите, спасибо Упоровой Татьяне Даниловне, вы - наши сестры милосердия...»

**Р.Заверткин, брат Леонида Григорьевича Заверткина.**

МУЗЫКАЛЬНАЯ КАПЕЛЬ

# Дарить людям радость - великое счастье!

С самого первого мгновения на сцене царили дети, которые были немного похожи на волшебников.

В один из апрельских дней я проснулась с ощущением праздника в душе, а все от того, что сегодня состоится большой праздник, конкурсная программа «Музыкальная капель», в котором принимает участие моя дочь. Несмотря на пасмурную, холодную погоду я шла в РИКДЦ «Юбилейный» в приподнятом настроении, в предвкушении удовольствия от выступлений самых одаренных детей нашего города. И я не ошиблась.

С самого первого мгновения на сцене царили дети. Сначала появились ведущие Настя Демина и Коля Маганов (ученики шк.№1), которые были немного похожи на волшебников, потому что после их выступления и началось основное действие программы: были представлены члены жюри, а затем один за другим на сцену выходили артисты. Талантливые, искренние детишки из детского сада «Теремок» исполняли танец «На солнечной поляночке», читали стихи и пели песни. Ева Бруцкая исполнила песню «Весенняя капель». А сама она тоже была похожа на весенний лучик, который взял и ожил на сцене.

Следующие дарования были подготовлены работниками РИКДЦ. В песне «Ромашка» мы увидели настоящий полевой цветок, образ которого представила Карина Петрова. Не отставала от нее и Вика Саночкина, которая тоже предстала перед зрителями в необыкновенном образе. «Модница» - так называлась ее песня.

Детский сад «Рябинушка» также представил на суд жюри и зрителей танец «Танго», а Даша Малышкина исполнила песню «Про папу».

Меня особенно тронуло выступление Даши Рыжковой, которая с большой любовью исполнила песню «Бабушка». А все потому, что в зале сидела ее бабуля, и взгляд Даши буквально от нее не отрывался, ведь прежде всего свою песню она посвятила именно ей.

Особое внимание хочется уделить детскому народному хору Талицкой ДШИ «Затяга», под руководством Светланы Морозовой. «Мать Россия» - так называлась их первая песня. Девчонки и мальчишки были настолько искренни в этой песне, что невозможно было не поверить, что они действительно любят свою Родину, и именно поэтому с легкостью справились с ней. Но за видимой легкостью стоит большая работа. Ярко выраженные динамические оттенки, хорошая дикция, слаженность исполнения - все это говорит о хорошем исполнительском уровне коллектива. А как они зажгли зрителей в песне «Ты куда, голубь, ходил?»!

Было очень приятно смотреть на них, и даже появилось чувство гордости за этих маленьких артистов, зато, что они любят народную песню и несут ее в массы. Молодцы!

Отмечу также коллективы, которые подготовил Андрей Бжитский. Его артистки с большим удовольствием ходят к нему на занятия в Талицкий дом творчества, и результат их



Поет Карина Петрова

был налицо.

Группа «Yes», квартет «Девчонки», группа «Ангелы» и с сольным номером выступила Алина Бжитская. Ее песня звучала на английском языке. Язык я не знаю, но зажигала она захватывающе, очень искренне и очень убедительно.

Талицкий РИКДЦ также представила Татьяна Гончарук с песней «Ты на свете есть», Настя Дюбанова исполнила песню «О море, море», а также инструментальный дуэт (саксофон) семьи Куликовых с пьесой «Луч солнца золотого». Анатолий Куликов вам, дорогой читатель, уже известен, я писала о нем в прошлом году и даже упоминала, что он обучает игре на саксофоне свою дочь. И вот они вместе с Татьяной на сцене продемонстрировали свои достижения. Невозможно было оторвать взгляда или хотя бы на миг переключить внимание на что-то другое, так завораживающе звучала эта музыка в исполнении артистов.

Но, как известно, любое чудо заканчивается. Подошел к концу конкурс «Музыкальная капель». Остается только пожелать, чтобы не иссякло желание к творчеству у маленьких жителей нашего города и района. Удачи вам, маленькие артисты!

А также хочется пожелать всего самого доброго тем людям, которые работают с детьми и дают им возможность себя реализовывать на поприще искусства.

**Галина Гончарук**



Танец «На солнечной поляночке». Исполняют дети из детского сада «Теремок»

Управление по регулированию имущественных и земельных отношений Талицкого городского округа информирует о предоставлении в аренду земельных участков: площадью 625 кв. м с местоположением: в 155 метрах на северо-восток от ориентира - жилого дома, расположенного за границами участка по адресу: Свердловская область, Талицкий район, село Вновь-Юрмытское, улица

Победы, № 12 с разрешенным использованием - для размещения базовой станции сотовой связи.

Заявления принимаются в Управление по регулированию имущественных и земельных отношений Талицкого городского округа (город Талица, улица Ленина, 104, каб. 3) в течение месяца со дня опубликования настоящего сообщения.

Сено в рулонах, навоз домашний, торф фрезерованный (лицензия СВЕ 07306 ТР). Доставка ЗИЛ-131 (самосвал). Тел.: 58-1-54, 8 909 009 59 84.

## СЕЛЬСКАЯ НОВЬ

Газета выходит 2 раза в неделю: вторник, четверг.

Гл. редактор С. А. Михнова

Отв. секретарь Н.Ю. Стихина  
Компьютерный дизайн и верстка  
Д.Л. Перфильев, Г.И. Шаркова.  
Корректор - Г.К. Новокрещенова.

Время подписания в печать по графику: 13-00, номер подписан: 12-00.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623640, г. Талица, ул. Ленина, 88

ЗВОНИТЕ: e-mail: gazeta-sn@mail.ru

2-15-73 - редактор http://gazeta-сельская-новь.рф

2-33-99 - бухгалтерия 2-13-73 - обозреватели, отдел писем

2-11-73 - компьютерный отдел, прием объявлений

Индекс 53863. Печать офсетная. Объем 0,5 п. л. Тираж 3800. Заказ 1552. Цена свободная. Компьютерный набор и верстка сделаны в редакции «СН». Отпечатана в ГУП СО «Монетный щербеночный завод» СП «Березовская типография», по адресу: Свердловская область, г. Березовский, ул. Красных Героев, д. 10.

Поступившие в редакцию материалы не рецензируются и не возвращаются. Редакция имеет право на письма граждан не отвечать и в инстанции их не посылать, не гарантирует публикацию всех присылаемых материалов. Все рекламируемые товары подлежат обязательной сертификации, все рекламные услуги подлежат лицензированию. За содержание рекламы редакция ответственности не несет, мнение редакции может не совпадать с мнением авторов.

## УЧРЕДИТЕЛИ:

Глава Талицкого городского округа, Дума Талицкого городского округа, МАУ «Редакция газеты «Сельская новь»

## ИЗДАТЕЛЬ:

МАУ «Редакция газеты «Сельская новь» г. Талица, ул. Ленина, 88.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Свердловской области от 03 октября 2008 г. Свидетельство ПИ № ТУ66-00084